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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 4007 12.9 4.2 20 64.5 100
2 4007 22.3 5.9 30 74.5 100
3 4000 11.3 4.5 20 56.6 99.8
4 3978 19.1 7.4 30 63.7 99.3
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.

Line
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3.	 Darllenwch broject Addysg Iechyd Clare Smith ac yna gwnewch y tasgau sy’n dilyn yn Gymraeg.
	 Read Clare Smith’s project on Health Education and then complete the tasks which follow in 

Welsh.	 [16 + √ = 4] = [20]

	 Mae ysmygu yn ddrwg iawn i’ch iechyd chi ac yn achosi marwolaeth i chwe mil o bobl ym 
Mhrydain bob blwyddyn. Mae Llywodraeth Cymru yn trio gwneud sawl peth i newid hyn.

	 Ers 2007, dydych chi ddim yn cael ysmygu mewn lleoedd cyhoeddus fel ysgolion, ysbytai a 
sinemâu. Mae hyn wedi helpu iechyd pawb yng Nghymru achos does dim rhaid i chi anadlu 
mwg ail law mewn lleoedd cyhoeddus bellach.

	 Ar hyn o bryd mae Llywodraeth Cymru yn trio stopio ysmygu mewn ceir pan mae plant yn y car. 
Mae mwg sigaréts mewn lle bach fel car yn arbennig o ddrwg i ysgyfaint plant.

	 Ers Rhagfyr 2012, dydy archfarchnadoedd a siopau mawr ddim yn cael arddangos sigaréts a 
thybaco yn eu siopau. Mae hyn yn beth da achos os dydy pobl ddim yn gweld pacedi o sigaréts 
yn yr archfarchnadoedd, dydyn nhw ddim yn cael eu temtio i brynu sigaréts.

	 Mae llawer o fy ffrindiau’n ysmygu. Mae fy ffrind gorau Lucy Price yn ysmygu deg o sigaréts bob 
dydd ac mae’n gwario mil tri chan punt y flwyddyn arnyn nhw. Basai hi’n gallu cael gwyliau yn 
Sbaen a chyfrifiadur newydd am hynny!

	 Mae Alun newydd roi’r gorau i ysmygu ar ôl edrych ar wefan Dim Ysmygu Cymru. ‘Ers stopio 
ysmygu rydw i’n teimlo’n llawer mwy ffit,’ meddai Alun. ‘Rydw i wedi dechrau rhedeg unwaith 
eto, a dydd Sul dw i’n rhedeg mewn ras deg milltir.’ 

	 ‘Hoffwn i roi’r gorau iddi,’ meddai Charlotte fy ffrind, ‘achos mae fy nghariad yn dweud bod fy 
anadl yn drewi. Ond os ydw i’n stopio rydw i’n ofni mynd yn dew ac rydw i eisiau bod yn denau 
fel y modelau yn y cylchgronau.’

	 Fy syniadau i.

	 •	 Mae eisiau stopio actorion ysmygu mewn operâu sebon fel Coronation Street achos mae 
llawer o bobl ifanc yn gwylio’r rhaglenni ac wedyn yn meddwl bod ysmygu’n cŵl.

	 •	 Mae eisiau stopio pobl ysmygu o flaen ysbytai, theatrau a sinemâu achos maen nhw’n 
creu llawer o fwg a rhaid i bawb gerdded trwyddo fe.

	 •	 Hoffwn i hefyd weld Llywodraeth Cymru yn codi pris paced ugain o sigaréts i ddau ddeg 
punt. Fyddai pobl ifanc wedyn ddim yn eu prynu.
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Trosodd.
Turn over.

	 (i)	 Atebwch y cwestiynau yn Gymraeg. Gallwch ateb cwestiynau (a) - (f) gan ddefnyddio 
pwyntiau bwled.

		  Answer the questions in Welsh. You can use bullet points to answer question (a) - (f) .
	 [16]

	 (a)	 Faint o bobl sy’n marw ym Mhrydain bob blwyddyn achos ysmygu?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (b)	 Sut mae stopio pobl ysmygu mewn lleoedd cyhoeddus wedi helpu?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (c)	 Pam maen nhw eisiau stopio ysmygu mewn ceir sy’n cario plant?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (ch)	 Sut mae stopio archfarchnadoedd i arddangos sigaréts yn helpu?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (d)	 Mae Clare yn meddwl dylai ei ffrind Lucy stopio ysmygu. Pam?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (dd)	 Beth ydy neges Alun i bobl sy’n ysmygu?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (e)	 Pam?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (f)	 Pam mae Charlotte yn ofni stopio ysmygu?	 [2]

		  •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (ii)	 Ydych chi’n cytuno neu’n anghytuno gyda syniadau Clare Smith ar ddiwedd y project? 
Pam? Cofiwch ymateb yn bersonol, gan roi rhesymau da.

		  Atebwch mewn brawddegau llawn.
		  Do you agree or disagree with Clare Smith’s ideas at the end of the project? Why?
		  Remember to give your personal viewpoint, giving good reasons.
		  Answer in full sentences.	 [√ = 4] = [4]

	 (a)	 •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	

	 [√ = 2]

	 (b)	 •  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	

	 [√ = 2]









Sticky Note
0 marc.

Sticky Note
Mae'r ddau ateb llawer yn rhy gyffredinol. Mae angen ymateb yn benodol i'r syniadau ar ddiwedd y project i ennill marciau.





Sticky Note
4 marc + 9 marc.

Sticky Note
Fel yn y ddau ateb yma, mae angen dweud yn glir:
(a) ydych chi'n cytuno neu'n anghytuno ag un o'r syniadau ar ddiwedd y project 
(b) rhoi rheswm 'personol' da dros hynny  
(c) mynegi hynny mewn iaith gywir (gan 	anwybyddu mân wallau). 
Felly 2 farc yr un.

Sticky Note
Mae atebion ar ffurf pwyntiau bwled yn arbed amser i'r ymgeisydd. Mae eisiau ymarfer y dull hwn yn y gwersi. Roedd angen dehongli sylwadau Alun, er mwyn ateb y cwestiwn hwn yn gywir.



(4554-02)

10
Arholwr 
yn unig

Examiner
only

ⓗ WJEC CBAC Cyf. © WJEC CBAC Ltd.

4.	 Ysgrifennwch erthygl yn Gymraeg ar un o’r canlynol ar gyfer eich cylchgrawn ysgol (tua 150  
o eiriau).

	 Write an article in Welsh on one of the following for your school’s magazine (about 150 words).
	 [15 + √ = 15] = [30]

	 (i)	 Mae yfed alcohol dan oed a chymryd cyffuriau yn broblem fawr i bobl ifanc heddiw.
		  Underage drinking of alcohol and taking drugs is a big problem for young people today.

	 (ii)	 Mae technoleg o bob math yn helpu pobl ifanc yn gymdeithasol ac yn yr ysgol.
		  Technology of all kinds helps young people socially and in school.

	 (iii)	 Mae llawer gormod o operâu sebon a sioeau talent ar y teledu a dim digon o raglenni 
natur a theithio.

		  There are far too many soap operas and talent shows on television and not enough nature 
and travel programmes.

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	







Sticky Note
Ymgais i roi dwy ochr y ddadl yn effeithiol.

Sticky Note
Defnydd da o'r cymal 'rydw i'n meddwl bod...'.

Sticky Note
Defnydd da o'r cymal 'rydw i'n meddwl bod...'.

Sticky Note
Ymdrech deg i gael paragraff agoriadol sy'n ymateb i'r testun yn uniongyrchol.



Sticky Note
9 marc + 9 marc.

Sticky Note
Mae angen adolygu ffurfiau fel 'dylai'.

Sticky Note
Ymgais i roi dwy ochr y ddadl yn effeithiol.







Sticky Note
Defnydd cywir o'r amser Gorffennol a'r cymal 'achos'.

Sticky Note
Paragraff agoriadol da yn mynegi barn yn glir ac yn rhoi tystiolaeth bersonol i ategu’r farn.



Sticky Note
15 marc + 14 marc.

Sticky Note
Ymdrech i gynnig beth ddylai pobl ifanc wneud yn lle yfed alcohol a chymryd cyffuriau. 







Sticky Note
Ategu ei syniadau â rhesymau personol amrywiol.

Sticky Note
Paragraff agoriadol da sy'n cyflwyno safbwynt yr ymgeisydd yn glir.



Sticky Note
15 marc + 14 marc.

Sticky Note
Ymdrech i grynhoi mewn paragraff clo.

Sticky Note
Paragraff yn cyflwyno mwy o dystiolaeth i gadarnhau'r farn.
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C.3  (Uwch) [16 +  +4] = [20] 
 
(i)  Atebwch y cwestiynau yn Gymraeg. Gallwch ateb cwestiynau (a) – (f) gan 


ddefnyddio pwyntiau bwled. [16] 
 


a.  Faint o bobl sy’n marw ym Mhrydain bob blwyddyn o achos ysmygu?  
 6,000 / chwe mil [2] 
 
b.  Sut mae stopio pobl ysmygu mewn lleoedd cyhoeddus wedi helpu? 
 Does dim rhaid i chi anadlu mwg ail law / wedi gwella / helpu iechyd 


pawb yng Nghymru [2] 
 
c.  Pam maen nhw eisiau stopio ysmygu mewn ceir sy’n cario plant? 
 Achos mae mwg sigaréts yn ddrwg (iawn i ysgyfaint plant) / achos mae 


mwg sigaréts mewn lle bach yn ddrwg [2] 
 
ch.  Sut mae stopio archfarchnadoedd i arddangos sigaréts yn helpu? 
 Pobl ddim yn cael eu temtio i brynu sigaréts / dydy pobl ddim yn gweld 


pacedi sigaréts [2] 
 
d.  Mae Clare yn meddwl dylai ei ffrind Lucy stopio ysmygu. Pam? 
 (Basai/ byddai hi’n gallu) cael gwyliau yn Sbaen /prynu cyfrifiadur 


newydd (gyda’r arian) / (mae’n) gwario mil tri chan punt y flwyddyn 
arnyn nhw [2] 


 (mae) Lucy yn ysmygu deg o sigaréts bob dydd [1] 
 
dd.  Beth ydy neges Alun i bobl sy’n ysmygu?  
 Rhoi’r gorau iddi / ers stopio - teimlo’n fwy ffit / gallu rhedeg / bywyd 


llawer gwell / edrych ar wefan Dim Ysmygu Cymru  [2] 
 
e.  Pam? 
 Rydych yn teimlo’n llawer mwy ffit /  bywyd llawer gwell/ gallu rhedeg 


eto / rhoi’r gorau i ysmygu [2]  
 Does dim modd gwobrwyo yr un rheswm yn ateb dd. ac e. 
 
f.  Pam mae Charlotte yn ofni stopio ysmygu? 
 Ofn rhoi pwysau mlaen / eisiau bod yn denau (fel y modelau) [2] 


 
(ii)  Ydych chi’n cytuno neu’n anghytuno gyda syniadau Clare Smith ar ddiwedd y project.  


Pam? Cofiwch ymateb yn bersonol gan roi rhesymau da. 
 Atebwch mewn brawddegau llawn. [ = 4] 
 Rhaid cael cystrawennau cywir yma – 1 camgymeriad iaith = 1 marc 
   2 gamgymeriad iaith = 0 marc 


(i)  Dw i’n cytuno gyda codi pris sigaréts achos maen nhw rhy rad nawr. 
 
(ii)  Dw i’n anghytuno gyda codi pris sigaréts achos dydy’r pris ddim yn stopio 


pobl ifanc ysmygu / byddai pobl ifanc wedyn yn dwyn arian i gael sigaréts. 
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C.4  (Uwch)  [15 +  = 15] = [30] 
 
Ysgrifennwch erthygl yn Gymraeg ar un o’r canlynol ar gyfer eich cylchgrawn ysgol. 
 
(i) Mae yfed alcohol dan oed a chymryd cyffuriau yn broblem fawr i bobl ifanc. 
(ii)  Mae technoleg o bob math yn helpu pobl ifanc yn gymdeithasol ac yn yr ysgol. 
(iii)   Mae llawer gormod o operâu sebon a sioeau talent ar y teledu a dim digon o raglenni 


natur a theithio. 
 
Cynnwys 15 marc 
 
Gwobrwyir: 
 
(a) ymatebion diddorol a chymwys ynghyd â rhesymau lle'n briodol 
(b) barn bendant a synhwyrol 
(c) dilyniant rhesymegol i'r syniadau a'r farn 
(ch) ymdriniaeth ddiddorol a chynhwysfawr o'r testun  
(d) ymdrech i fod yn uchelgeisiol o ran syniadau ac ymatebion 
 
15 - 14  Ymdriniaeth hynod o hyderus.  Yn gallu mynegi barn yn glir a phendant iawn 


gyda syniadau uchelgeisiol ac aeddfed a'r gallu i ymresymu'n glir a pherthnasol. 
Yn ymdopi â gofynion y dasg yn llwyddiannus iawn. 


 
13 - 12  Ymdriniaeth hyderus.  Yn gallu mynegi barn yn glir a phendant gyda rhai 


syniadau uchelgeisiol a'r gallu i ymresymu'n glir. Yn ymdopi â gofynion y dasg 
yn llwyddiannus.  


 
11 - 10  Ymdriniaeth eithaf hyderus.  Yn gwneud ymdrech i fynegi barn yn eithaf clir gyda 


rhai syniadau da a chynllun eithaf da i'r gwaith.  Rhai rhannau gwell na'i gilydd. 
 
9 - 8 - 7 Yn llwyddo i ymdopi â'r dasg ar lefel gyffredin ond derbyniol.  Yn llai uchelgeisiol 


na'r uchod a'r farn a'r ymatebion yn aros ar lefel sylfaenol. 
 
6 - 5  Yn llwyddo i ymdopi â'r dasg ar lefel sylfaenol yn unig.  Ar y cyfan yn gwneud 


peth ymdrech i fynegi barn yn syml. 
 
4 - 3  Diffyg syniadau a barn ar y cyfan ond gellir gwobrwyo ambell beth yma ac acw. 
 
2 - 1  Ymdrech i ymdrin â'r dasg ar lefel arwynebol iawn yn unig. 
 
0    Dim i'w wobrwyo 
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Mynegiant 15 marc 
 
Gwobrwyir: 
 
(a) y gallu i gyfleu syniadau a barn yn llwyddiannus 
(b) y gallu i amrywio patrwm y frawddeg i bwrpas 
(c) geirfa addas a chymwys i ddelio â'r testun 
(ch) cywirdeb ac ymdrech i ymgyrraedd at gysondeb o ran amserau'r ferf 
(d) ymdrech i greu naws ac awyrgylch priodol trwy ddefnyddio idiomau, cymariaethau 


a.y.b. ac efallai elfen o hiwmor 
(dd) ymdrech i argyhoeddi a pherswadio ynglŷn â barn a syniadau. 
 
15-14  Mynegiant hynod o ystwyth a hyderus, gan ddefnyddio amrywiaeth dda o 


batrymau brawddegol. Geirfa ac ymadroddion eang a chyfoethog  sy'n caniatáu 
cyfathrebu ystyrlon a llwyddiannus iawn. Elfen gref iawn o gywirdeb gan 
ddefnyddio ffurfiau berfol (amser a pherson) yn gyson gywir. 


 
13-12  Mynegiant ystwyth a hyderus gan ddefnyddio amrywiaeth o batrymau 


brawddegol. Geirfa eang sy'n caniatáu  cyfathrebu ystyrlon a llwyddiannus. 
Elfen dda o gywirdeb gan ddefnyddio ffurfiau berfol (amser a pherson) yn gywir.  


 
11-10  Mynegiant derbyniol gan ddefnyddio peth amrywiaeth o batrymau brawddegol. 


Geirfa ac ymadroddion da iawn sy'n caniatáu cyfathrebu ystyrlon. Elfen eithaf 
da o gywirdeb gan ddefnyddio rhai ffurfiau berfol (amser a pherson) yn gywir. 


 
9 - 8 -7  Ymdrech i ddefnyddio amrywiaeth o batrymau brawddegol. Geirfa ac 


ymadroddion da ac yn gwneud ymdrech i fynegi barn. Peth ansicrwydd gyda 
ffurfiau berfol ond yn ein hargyhoeddi y gallant ymdopi â'r dasg yn weddol 
lwyddiannus. 


 
6 - 5  Yn defnyddio rhai patrymau brawddegol sylfaenol yn gywir. Ansicrwydd gyda 


ffurfiau berfol. Geirfa ac ymadroddion eithaf da ond ychydig iawn o syniadau ac 
yn cael anhawster i fynegi barn. 


 
4 - 3  Yn cael trafferth i ddefnyddio patrymau brawddegol yn gywir. Geirfa weddol 


gyfyng a defnydd anghywir o ffurfiau berfol ar brydiau.  
 
2 - 1    Ymdrech i gyfathrebu ond geirfa syml a chyfyngedig iawn.  
 
0    Dim i'w wobrwyo. 
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